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COZUNME-COKELME TEPKIMELERI,
ASIT-BAZ TEPKIMELERT

CO2UNME-COKELME TEPKIMELERI
ASIT snzk TEPKIMELERI




'C62UNME TEPKIMELERT -2

Iyonik bilesikler suda lyonlarlna ayrigarak ¢ozunur.

= NaCl(k) =

= MgCl 2(K) —>

= Al (so )3(k)

- K3PO4(k) —

-> CaCO3(k) =

-> NH 4Cl(k) =




Seker veya alkol gibi bazi maddeler suda molekuler ¢ozunur.

* CH000 = CeHi20¢6uda)

-> CH3OH(S) = CH3OH(su da)

- CZHSOH(S) N CZHSOH(suda)




Asagidaki maddelerden hangisinin suda ¢oziinme tepki-
mesi yanlig verilmigtir?

A) NaClyy— Najy gq + CI

(suda suda)

B) MgBryy — Mg qq) + 2B

(suda suda)

3 —_—
C) A|2(SO4)3(k) — 2Al (;uda) + 3Sogr(SUOlffi)

suda)

E) LigPOy0 — BLitsuga) + POul

(suda (suda)




3 —_—
. CaCOS(k) — Ca(;uda) T SCO(SUda)
Il. BaCrO4y — E’n‘il%+ ) T Criouda) + 20,

suda (suda) suda)

Yukaridaki maddelerden hangilerinin suda ¢cozunme denk-
lemi dogru verilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) | ve ll E) Il ve lll




AgNO

+ NaCl — AgCl,, + NaNO

3(suda) (suda) (k) 3(suda)

=?» Net iyon denklemi:

=?» Seyirci iyonlar:
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AgNO

+ NaCl — AgCl,, + NaNO

3(suda) (suda)

(k) 3(suda)

=» Cokelme tepkimeleri ayni zamanda yer degistirme tepkimeleridir.
=» Zit yuklu iyonlar arasinda gercgeklesir.

=» Kimyasal tepkimelerdir.

-» Tepkimelerde elektron aligverisi gerceklesmez.

=» Olugan urun karigimi iyon icerdigi icin elektrigi iletir.

=» Sarkit - dikitler, travertenler ¢cokelme tepkimeleri sonucu olugmustur.




NaCI(

-~ AgNOS( — AgCI(k) — NaNOS(

suda) suda) suda)

Yukarida verilen tepkime denklemine gore;
. CozUnme-cOkelme tepkimesidir.

Il. Net iyon denklemi Agz’suda) - CI(_suda) — AgCI(k) seklinde-
dir.

IIl. Seyirci iyonlar Na™ ve NO;'tdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve I C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




Pb(NO,),,

suda suda) suda)

Tepkimesi gerceklestikten sonra karigsim slzge¢ kagidindan
geciriliyor.

Buna gore tepkimeyle ilgili agagidakilerden hangisi yanlig-

tir?

A) Slzgec¢ kagidinda Pbl, katisi toplanir.

B) Zit yukll iyonlar arasinda gerceklesen, yer degistirme tep-
Kimesidir.

C) Net iyon denklemi Pb%;uda) - 2I(_5uda) — Pbl2(k) seklindedir.

D) K" ve NOj iyonlar ¢cokelmeye katilmamistir.

E) Ayni sicaklikta Pbl,’nin ¢ozinurligu, KNOs'Unkinden daha
fazladir.
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Asitlerin suda .yonlasma denk(emler‘i..

I-lCl(suda) — I-|2CO3(suda) N
(Tuz ruhu)
HNO; 40 = CH,COOH =
(Kezzap) (Asetik asit,

Sirke ruhu)
HZSO4(SUdG): HCOOH(SUda) —
(Zag yag) (Formik asit,

Karinca asidi)




®eazlarin suda .yonlasma denklemtert.

Nc‘lOH(suda) =

(Sud kostik)

KO |-I(suda) —

(Potas kostik)

CalOH), iy =

(Sonmus Kirecg)

NH; g + HO0 =

(Amonyak)
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=» Asitlerle bazlarin tepkimesinden, tuz ve su olugur. Tepkime ekzotermiktir.
Asit + Baz = Tuz + Su + ISl
=» Olugan urun karigimi iyon icerdigi igin elektrigi iletir.

=» Asit - baz tepkimeleri sulu ortamda gerceklesiyorsa ayni zamanda notrlegme
olarak da adlandirilabilir.

-» Notrlesme tepkimelerinde notrlesen iyonlar H* ve OH™ iyonlaridir.
-» Notrlesme tepkimelerinde net iyon denklemi;
H" + OH = H,0 seklindedir.
=» Cokelme, asit-baz, notrlesme tepkimeleri yer degistirme tepkimeleridir.

=» Bu tur tepkimelerde elektron aligverisi gerceklesmez.




ASIT + BAZ = TUZ + SU + ISI

HCI(su da) NaOH(Su da) —
H,50 4(suda)  KOHua0) =
H,C036uda) * CG(OH)Z(suda) —,
H3PO suda) ¥ NOOH 1) =
H3PO 4 quday + COOH) sy =
NH36uda) ¥ HCuda) =
NH + HCI

3(g) (9) =




KOH(

suda) T H2SO4(suda) —> urun

denklemine gore gerceklesen tepkime ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanlhistir?

A) Notrlesme tepkimesidir.

Y,

Ekzotermiktir.

O O

)
) Olusan tuzun formalt K,SO ,’tdr.
)

Tepkime en kucUk tam sayilarla denklestirildiginde suyun
katsayisi 2 olur.

E)

Tepkimede elektron aligverigi gerceklesmigtir.




Asagidaki duzenekte, erlenmeyerde bulunan HCI coézeltisi
Uzerine, bUretten NaOH c¢dzeltisi eklenmektedir,

Blret

NaOH(Suda)

Erlenmeyer

HC’I(Suda)

Buna gore gerceklesen olay ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) Notrlesme tepkimesidir.

B) Net iyon denklemi HJ(rsuda) + OH(_suda) — H2O(S) seklindedir.
C) Erlenmeyerde, sodyum klortrin sulu ¢ozeltisi olusur.
D) Olusan tuz suda ¢éziinmez.

E) Tepkime sirasinda kabin sicakligi artar.
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HC|(
1. AQNOS(SUda) + NaCI(Suda) —> AgCI(k) + NaNOS(

)+ NaOH(

suda suda suda

suda)
tepkimeleri ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Her iki tepkime de yer degistirme tepkimesidir.

vy

. tepkime notrlesme tepkimesidir.

O

)
) 1l. tepkime c6zlinme-cokelme tepkimesidir.
)

D) |. tepkimenin net iyon denklemi,

suda
E) Il. tepkimenin net iyon denklemi,

+ A
Na ) + CI( ) —> NaCI(

(suda suda

) seklindedir.

suda

Ag?suda) + Cligyga) — AgCly seklindedir.




Asit + Baz — NaNOS( + H2O(S)

suda)

denklestirilmis denklemine gore gerceklesen tepkime ile
ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Notrallesme tepkimesidir.

B) Tepkime surecinde cozelti 1sinir.
C) Kullanilan asit kezzapitir.

D) Bazin formuli NaOH’dir.

E) Olusan Urln karigsimi elektrigi iletmez.




=» Asidin mol sayisi x tesir degerligi = Bazin mol sayisi x tesir degerligi olmali.

0,1 mol HCI ile 0,1 mol NaOH
0,2 mol H,S0, ile 0,3 mol KOH
0,1 mol H,CO, ile 0,2 mol HBr
0,2 mol H,PO, ile 0,3 mol Ca(OH),

0,5 mol HCI ile 0,5 mol NH,

0,4 mol CH,COOH ile 0,2 mol Ca(OH),
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Sentez (Birle§me):
=» Birden fazla maddenin tek bir maddeye donugmesidir.
A+B—=C

Analiz (Ayrigma):
=» Bir maddenin birden fazla maddeye donugmesidir.
X=Y+Z

Yer degistirme:
=* KL + MN = KN + ML ya da
> E+FG=F+EG seklinde gerceklegen tepkime turudur.
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. NHg,

-+ HCI(

— NH,CI,

suda) suda) suda)

Yukarida verilen tepkimelere gore asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) |. tepkime hem asit-baz hem de nétrlesme tepkimesidir.

oy,

) Il. tepkime yanma tepkimesidir.
C) Il. tepkime sentez tepkimesidir.
D) Her ikisi de ekzotermiktir.

E) Il. tepkimede gaz molekdlleri sayisi azalr.




